

深学争优 敢为争先 实干争效

省卫健委召开医疗卫生类引进生座谈会

6月13日下午,省卫健委召开医疗卫生类引进生座谈会。省卫健委党组书记、主任杨闽红出席会议并讲话,省委组织部人才处处长陈兆勋应邀出席会议,党组成员、副主任黄昱主持会议,党组成员、副主任张小舟,引进生用人单位领导,引进生代表,省卫健委相关业务处室负责人参加座谈会。

会上,省肿瘤医院等2家用人单位从不同角度现场交流介绍了引进生工作的经验做法;3名引进生代表结合各自岗位经历,分享

了来闽后的学习生活工作情况、感受体会及今后的努力方向。座谈会上,省卫健委与用人单位、引进生就工作中关注的焦点问题进行交流讨论。

杨闽红与引进生代表亲切交谈,对用人单位提出工作要求。杨闽红指出,人才是卫生健康事业发展的宝贵财富,引进生是卫生健康领军人才的后备力量,希望通过共同努力,为福建卫生健康事业高质量发展打下坚实的人才基础。

杨闽红强调,促进卫生健康

事业高质量发展,人才是根本,要提高政治站位,充分认识卫生健康人才的基础性战略性支撑作用。将人才工作摆在所有工作的战略位置,在激烈的人才竞争中广纳天下英才,推动卫生健康人才发展始终处于引领地位。

杨闽红要求,用人单位要坚持党管人才原则,广纳天下英才来闽发展;把握工作重点,全方位做好人才培养、引进、使用工作,探索一条适合引进生成长规律的培养模式;深化体制机制改革,激发人才创新创造活力;加大资源投入

保障,营造识才爱才良好氛围。

杨闽红对引进生提出殷切希望,希望他们坚定理想信念,时刻牢记初心使命,加强党性修养,学习党的理论和思想,树立正确的马克思主义世界观、人生观、价值观;抬头仰望星空,积极把握成长机遇,对自身的成长,要确定目标,绘制蓝图,寻找方向;低头脚踏实地,扎实打牢成长基础,踏踏实实、扎根防病治病一线,努力让自己成为医德高尚、医术精尖的领军人才。

(省卫健委人事处)

做一粒合格的种子

2021年8月,福建省级机关医院选派罗高青同志作为第八批援疆中期轮换干部前往美丽的昌吉开展医疗援疆工作。

来疆后,昌吉州人民医院任命她为耳鼻咽喉科主任,在福建省对口支援新疆工作前方指挥部干部人才组中担任工作,让从前纯粹走专业技术路线的她接触了行政岗位,提升了她的格局和本领。

援疆期间,她通过开展“造血式”支援,以“师带徒”方式培养2名科室骨干;通过每日晨间早会及疑难病例术前病例讨论、每周科室业务学习、反复强调医疗安全、多次开展最新诊疗指南和疾病手术方式学术讲座等,提



升科室整体业务工作能力;通过开设“眩晕专科”“小儿鼾症”特色专病门诊,为眩晕患者及鼾症患者的规范诊疗保驾护航;参与三四级手术200余例,参与国家人工耳蜗植入项目,免费为少数民族耳聋患儿完成人工耳蜗植入;

组织并参加闽昌“天山论健”学术交流,开展学术沙龙、闽昌网络远程病例讨论及授课,发挥福建和昌吉两地耳鼻咽喉科之间的交流交往纽带作用;积极参与深入昌吉州各个县乡镇村社区及牧区的送医送药义诊活动,缓解基层农牧民的疾患,普及医学常识和健康知识,促进民族团结;在疫情防控期间,与昌吉人民同舟共济、守望相助、并肩作战,积极参与核酸采样、疾病防控治疗等疫情防控工作,助力新疆打赢了疫情防控阻击战。

“每一名援疆干部都是一粒种子,而不要只做一粒粮食。”两年的援疆工作中,罗高青努力做一粒品质优良、意志坚定的种子,赢得新疆广大干部群众的信赖和好评。

(福建省级机关医院)

援疆干部 造福百姓



近日,福建省立医院援疆干部神经内科程琼主任医师、神经外科辛惠宁主任医师圆满完成援疆任务。

程琼作为昌吉州人民医院党委委员、副院长,她带领团队积极

推进卒中中心建设,为中心申请1000万元专项援疆资金,探索建立预防、救治、康复为一体的全流程卒中健康管理模式,并将卒中中心规范化建设辐射到昌吉州各市县医院,逐步完善了区域卒中救治网络体系,促进基层医院脑卒中救治能力的提升。在程琼及团队的共同努力下,2022年7月,昌吉州人民医院通过国家卫健委脑防委专家组高级卒中中心的现场考评。卒中中心的建立大大降低了卒中致死率、致残率,造福昌吉州百姓。

援疆期间,辛惠宁任昌吉州人

民医院神经外科业务主任,两位同志还通过“团队带团队”、“专家带骨干”、“师带徒”等多种组团式援疆模式,结对培养徒弟,给年轻医师“一对一”授课、手把手指导,开展亚专业培训等,将最新的治疗方法、治疗技术以及科学研究的理念和方法传授给当地的医生,为昌吉州人民医院打造一支“带不走的医疗团队”。

程琼同志先后获评“自治州三八红旗手”等荣誉,辛惠宁同志获评“援疆工作先进个人”等荣誉。

(省立医院)



为推进我省婴幼儿照护服务高质量发展,充分发挥婴幼儿照护服务专家在托育服务管理和决策中的咨询参谋作用,省卫健委研究决定成立全省婴幼儿照护服务专家库,在全省遴选婴幼儿照护服务专家。

专家库主要由行政机关、事业单位、医疗机构、高校、托育机构、托育协会等从事婴幼儿卫生保健工作、教学、研究、服务等领域的工作人员、专家学者等组成,专家主要承担公益性服务。

通知明确专家遴选标准,其中要求专家须从事婴幼儿照护服务指导和管理工作、婴幼儿卫生保健、养育照护、企业管理、教学等相关领域的工作或研究;推荐专家学者的,须具有副高以上的专业技术职称任职资格;从事相关行业的,应具有担任托育机构主要管理人员三年以上的实践经验。

专家遴选采取个人申请及单位推荐的方式,专家库成员实行聘任制,任期三年,首批福建省婴幼儿照护服务专家申请截止时间为2023年6月30日。

(省卫健委人口家庭处)

福建省将成立全省婴幼儿照护服务专家库